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32 Conil righello;ﬁ misuri ripetutamente

i la lunghezza di una corda, ottenendo i risultati:

3,84 m; 3,79 m; 3,85 m; 3,76 my;
3,80 m; 3,86 m; 3,80 m; 3,78 m.

» Qual ¢ il valore medio di queste misure?
» Calcola la semidispersione massima.

» Come devessere scritto il risultato della misura?
(3,81 m; 0,05 m; (3,81 + 0,05) m]
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44 PROBLEMA GUIDATO
**% Con un cronometro di sensibilita 0,01 s hai misurato il

periodo di un pendolo. Hai ripetuto la misura 15 volte e -
SENSIRILW = 0,04 7>

hai ottenuto i valori nella tabella.
Periodo del pendolo (s)

1,90 1,87 1,85 1,92 1,88
1,85 1,91 1,89 1,93 1,86
1,92 1,86 1,90 1,91 1,84

» Calcola il valore medio del periodo del pendolo.

» Calcola lo scarto quadratico medio e confrontalo con
la semidispersione massima. Esprimi correttamente il

risultato della misura.
[1,895; 0,03 s; (1,89 £ 0,03) s]
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